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    В дошкольном образовательном учреждении основным средством обучения, развития и воспитания является игровая деятельность. В специальном дошкольном образовании  реализация  концепции федерального государственного образовательного стандарта, о создании условий социальной ситуации содействия взрослых и детей ради развития способностей каждого ребенка, достаточно трудная, и одновременно очень интересная задача. 
      Игровая деятельность дошкольников с ограниченными возможностями интеллектуального развития не формируется спонтанно из опыта общения с окружающими людьми и  требует педагогического обучающего воздействия. Все специалисты, работающие с детьми, имеющими  нарушения в развитии познавательной деятельности, обязательно учитывают особенности некоторых функций  коры головного мозга.  Такими особенностями являются:

замедленный темп формирования новые условных связей;
слабость  протекания нервных процессов,  неравномерность процессов возбуждения и торможения;
преобладание  невербальных способов общения.
      Следовательно, основой деятельности педагога становится постоянный поиск, подбор, адаптирование и организация новых интересных игр, обновление художественной литературы и новой предметно-пространственной развивающей среды. Особый интерес педагогов привлекают игры, позволяющие интегрировать образовательные области, то есть через обучение игре формировать предпосылки, а впоследствии и навыки здорового образа жизни, социального поведения, самостоятельности. 

       Анализ образовательных программ коррекционно-развивающего обучения и воспитания дошкольников с нарушением интеллекта (авторов Е.А. Екжановой, Е.А. Стребелевой, Л.Б. Баряевой) позволяет определить ориентиры в обучении игре.

      В процессе  формирования игровой деятельности дошкольники должны научиться воспроизводить цепочку игровых действий,  объединяться группами для решения игровой задач, использовать предмет-заместитель и фиксирующую речь, согласовывать действия между собой, подчиняться требованиям игры, принимать на себя роль другого лица (матери, отца, бабушки, шофера, воспитателя, музыкального работника, доктора, продавца и т.д.) и принимать участие в драматизации знакомых сказок с простым сюжетом, осуществлять перенос усвоенных способов игровых действий из ситуации обучения в свободную игровую деятельность, самостоятельно принимать решения о выборе будущей игры.

      Для достижения  вышеобозначенных ориентиров  первостепенной задачей является усвоение детьми логики развития бытового сюжета, чтобы дети понимали закономерность развития игрового действия, которая состоит в том, что каждое действие становится фундаментом для последующего.   

       Практическую деятельность в данном направлении лучше осуществлять двумя способами действия.

       Во-первых, наблюдение и анализ аналогичных действий целесообразно проводить в повседневной жизни.  Обращение к повседневному опыту детей, активное припоминание того, как они поступают в жизни, способствуют осмыслению ими логической последовательности игровых действий.

       Во-вторых, необходимо систематически провоцировать  детей на  выполнение последовательных игровых действий, которые  ребенок выполняет под руководством педагога.

       Только при развитии последовательных предметно-игровых действий может возникнуть осмысленная сюжетная игра, которая позволит сформировать стереотип поведения в определенной ситуации.

       Формирование игровой деятельности у дошкольников с ограниченными возможностями интеллектуального развития должно проходить поэтапно.    

        Вначале необходимо организовать игры с образными игрушками, которые способствуют развитию мотивации, как к предмету, так и к действию с ним. Именно на этом этапе педагоги должны научить выделять человека и его изображение среди объектов живой и предметов окружающей среды, а также познакомить детей с базовыми потребностями человеческого организма. Через действие с куклой на данном этапе обучения дошкольники учатся элементарным приемам укрепления здоровья (навыки самообслуживания, правила личной гигиены, значение утренней гимнастики и т.д.).

          На следующем этапе обучения организуются отобразительные игры. То есть, дети учатся брать на себя роли и выполнять простейшие действия окружающих взрослых (например: воспитатель, доктор, шофер). Вся деятельность педагога должна быть направлена на накопление, обобщение и закрепление полученного социального и эмоционального опыта. Процесс ознакомления умственно отсталых детей с социальными явлениями осуществляется разными методами: экскурсии, наблюдения за взаимоотношением людей в трудовой деятельности, чтение художественной литературы, просмотр видеоматериалов, беседы. В этот период большое внимание уделяется умению детей действовать сообща в игровых ситуациях, согласовывать свои действия с действиями своих сверстников. С этой целью хорошо использовать игры-драматизации. Именно театрализованные игры, которые способствуют развитию у детей подлинного общения и начального этапа ролевого поведения. В начале таких игр дети наблюдают за игрой взрослыми,  затем действуют с настольными куклами, потом примеряю роли уже на себя.

     Весьма важно подготовить самих детей к действию с куклой или  изображению персонажей, к правильному воспроизведению и пониманию речевого материала, создать у них эмоциональное отношение к происходящему. Для таких игр подбираются сказки, в содержании которых имеются диалоги между персонажами. Например: «Колобок», «Теремок», «Заюшкина избушка» и т.д. Знакомые и доступные для понимания детям сказки могут стать основой сказок на новый лад, которые можно использовать для  реализации концепции здоровьесбережения. Например: «Колобок в зимнем лесу», где колобок встречается с лесными зверями, каждый из которых что-то забыл варежки, шарф, теплую шапку; и добрый колобок вместе с бабушкой предлагает эти предметы животным. Дети через такую сказку научатся ухаживать за своим организмом в холодное время года.

    Завершающий этап обучения игровой деятельности – непосредственно сюжетно-ролевые игры. Здесь педагог должен стать таким же участником игры, как и все дети, и уже не руководить игрой, а только слегка направлять, обогащая опыт воспитанников через постановку проблемных задач и совместных поисков решения.

    В течение нескольких лет, работая с дошкольниками, имеющими нарушение интеллектуальной сферы, мы придерживаемся выше изложенных этапов формирования игровой деятельности, которые попытались отобразить в примерном тематическом планировании на один учебный год.

         Примерное тематическое планирование игровой деятельности в смешанной группе компенсирующей направленности для детей,  имеющих легкую и умеренную степень интеллектуальной недостаточности.

	Вид игровой деятельности
	Примерный срок/ количество занятий
	Тематика  игр
	Задачи  игровой деятельности
	Предполагаемый результат

	Игра с образной игрушкой


	Сентябрь – октябрь /

4 - 6 занятий


	Знакомство с …(зайцем,  мишкой, куклой…).

Кукла Катя – девочка.

Я – ребенок.


	Учить детей наблюдать за предметно-игровыми действиями взрослого и воспроизводить их при поддержке взрослого, подражая его действиям.  Воспитывать у детей эмоциональное отношение к обыгрываемому предмету или игрушке.
	Дети научатся приветствовать друг друга,  соотносить части тела куклы со своими частями тела и с  плоскостным изображением.

	
	Ноябрь – декабрь/

6 – 8 занятий
	 Оденем куклу на прогулку. Покорми … (куклу,зайку,мишку).

Кукла Катя хочет спать.

Прокатим … (куклу,зайку, мишку) в машине.

«Курочка Ряба» (кукольный театр)
	Учить детей одеваться: подбирать наряды, Учить детей обыгрывать кормление, купание куклы.
Учить детей укладывать куклу спать.

Учить  адекватно действовать с образной игрушкой и игрушкой – двигателем.
	Дети научаться: использовать предметы личной гигиены, посуды, одежды по назначению; последовательно одеваться в соответствии с временем года;

выполнять предметно-игровые действия, играя рядом со сверстниками, не мешая другим;

	Отобрази-тельная игра
	Январь – март/

8 - 10 занятий
	Кукла Катя в детском саду.

Праздник в семье.

К нам гости пришли.

Кукла Катя заболела.

«Играем в сказку»


	 Учить воспроизводить цепочку игровых действий, вводить в игру элементы сюжетной игры.

Учить детей играть вместе, небольшими группами. 

Знакомить детей с нормами поведения в новых условиях. 

Учить детей участвовать в драматизации сказок с простым сюжетом.


	Дети научатся:

эмоционально включаться в игровую ситуацию, принимая на себя определенную роль , вводить в игру постройки и обыгрывать, разворачивая сюжет; 

использовать в игре предмет-заместитель;

осуществлять перенос усвоенных способов игровых действий из ситуации обучения в свободную игровую деятельность; участвовать в драматизации знакомых сказок.

	Ролевая игра
	Апрель – май/

6 – 8 занятий
	Семья.

Больница.

Магазин.

«Мы с семьей идем в … (театр, зоопарк, цирк)»
	Формировать у детей умение играть в коллективе сверстников. Продолжать формировать у детей умение разворачивать сюжет ролевой игры, связывать несколько действий на основе причинно-следственных зависимостей. Учить детей передавать эмоциональное состояние персонажей в процессе игры (радость, печаль, тревога, страх, удивление).
	Дети научатся:

отражать события реальной жизни, переносить в игру увиденное ими во время экскурсий, в процессе наблюдений, закрепят умение оборудовать игровое пространство с помощью различных подручных средств и предметов-заместителей.
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